

密云区大城子学校

携手香山革命纪念馆开展红色教育



香山革命纪念馆讲解员为学生讲解中共中央在香山的红色历史故事，一幅幅展板，把学生带到了那个红色年代。
肖荣旭 摄

本报讯(通讯员 王玉梅) “我们今天的幸福生活是革命烈士抛头颅、洒热血换来的。我们要继承他们不怕牺牲、迎难而上的精神，红心向党，做新时代的好少年。”这是密云区大城子学校八年级学生常丽洁参加学校清明节主题活动后的心声。学生把感受写在红色心形纸上，粘贴在大展板上，组成一颗大大的红心，表达对革命烈士的真挚怀念和崇高敬意。

日前，大城子学校和香山革命纪念馆联合举办“弘扬民族优秀传统文化 礼赞

百年党史立鸿鹄志”清明节主题活动。在活动中，学生来到大城子镇苍术会大队四十八烈士墓前，聆听家乡革命英雄事迹，敬献亲手制作的小白花。学校14名学生在这个特殊的时刻加入少先队组织，成为光荣的少先队员。

据悉，香山革命纪念馆在大城子学校举办了“为新中国奠基——中共中央在香山”主题展览巡展活动。馆内讲解员讲解了中共中央在香山的红色历史故事，讲述了博物馆知识，宣读了黄继光家书。学生朗诵了“革命烈士诗抄”。学校团

委书记王硕带领大家宣誓，“请党放心，强国有我”的铮铮誓言说出了学生的心声。

香山革命纪念馆副馆长郭丽表示，纪念馆充分发挥全国爱国主义教育示范基地作用，将主题展览以图片展巡展的形式送到中小学校，是打造“我到香山来赶考”青少年党史学习教育品牌的重要举措，“通过讲红色故事、读红色家书，和老师学生一起学习党史、传承革命精神，共同激发昂扬斗志，坚持不懈弘扬伟大建党精神。”郭丽说道。

大城子学校以清明节

为主线，以学生为中心，构建各学段微课程，让学生了解祭奠的意义，走近红色人物，聆听红色故事，了解英雄事迹，画人物形象，品人物精神。

大城子学校校长赵小强介绍，本次活动让学生深受教育，找到前进的动力。“这是学校实现一体化德育课程主题教育的新尝试。师生不仅参加了活动，更体验了学习、成长与深刻思考的过程。我们要把‘请党放心 强国有我’的铮铮誓言化作强大动力，努力学习，回报家乡，报效祖国。”赵小强说道。

昌平区

学生参加劳动课
体会“职业人”魅力

本报讯(记者 孙梦莹) 北京师范大学昌平附属学校学生日前走进昌平职业学校，以手工银饰制作为学习载体，感受独特工艺，收获劳动创造的银饰之美，传承手工银饰匠人的匠心工艺和品质追求。

3月24日至4月1日，首都师范大学附属回龙观育新学校、昌平区阳坊学校、中国人民大学附属中学昌平学校、昌平区流村中学、昌平区第五学校南邵中学、昌平区百善学校、昌平区黑山寨学校、北京市第十五中学南口学校、北京师范大学第二附属中学未来科技城学校、北京师范大学昌平附属学校等10所学校的1323名学生陆续走进昌平职业学校主校区、南口校区和农林科技实训校区，参加以职业体验为主的劳动教育实践课程。

昌平区教委突出课程育人、实践育人，为深入推进全国中小学劳动教育实验区建设，在加强疫情防控常态化前提下，今年继续面向全区中小学生学习开展区级劳动教育课程实践。区教委通过线上工作布置会，对上半年区级劳动教育课程实施方案进行解读，组织38所初中学校完成了25门区级课程的选课工作。

今年，昌平区教委指导区中小学劳动教育课程服务中心优化课程体系，精选优质课程，创新课程内容，突出各学段劳动教育目标，不断增强区级课程的吸引力、实效性，将更多优质实践课程供给学生。结合新业态、新职业增设了无人驾驶工程师、电商主播、形象管理师等10门新课程，让学生在动手实践、出力流汗中增强劳动技能和劳动能力，提升劳动的获得感和幸福感。

在各个实践场地，

学生走进真实的工作场景，在完成典型工作任务中学习职业技能，感受职业标准和“职业人”的魅力。

农艺师职业体验课程以“二十四节气”与农耕实践为主线，让学生深入了解农耕文化与知识，体验现代科技与传统农业相结合，探索农业生产的奥妙与魅力，感受劳动成果的来之不易。

机务维修员课程以飞机模拟驾驶和飞机维修为主题，让学生学习飞机紧固件保险常用方法，通过操控模拟器体验飞机模拟驾驶的乐趣，并感悟机务维修人员的使命感和责任感，提升劳动安全意识。

在冰墩墩卡通馒头制作课上，学生变身奥运特色面点师，全流程学习面点制作技巧，更加懂得要珍惜粮食。

形象管理师职业体验课上，学生通过专业教师的指导，掌握了对衣着、服饰、妆容、礼仪等方面的有效管理。

电商主播是近年来的新兴职业。学生通过拍摄商品视频、参与直播等活动，全方位体验电商主播的工作流程。

无人驾驶工程师体验课上，学生通过学习超声波传感器原理知识，运用专业软件进行编程，体验了无人驾驶工程师的职业乐趣，激发了对科学技术的学习热情。

古建修复师体验课引入古建筑中“藻井”这一独特结构，让学生通过了解藻井结构、色彩装饰工艺、文化内涵，唤醒对中国古建文化的兴趣，感受该职业的劳动价值和精神内涵。

据悉，2022年上半年昌平区中小学劳动教育课程实践将持续到6月9日，于每周二、三、四在昌平职业学校各校区开展。

石景山区

致敬先烈 站好首都少年先锋岗

本报讯(记者 孙梦莹) “少年先锋岗，上岗!”4月3日9时，2022年第一班首都少年先锋岗队员在人民英雄纪念碑前准时上岗。石景山区少先队员代表作为全市十六区的第一棒，正式启动首都少年先锋岗活动，于清明节之际，以轮换站岗6天的方式，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士致以最崇高的敬意。

适逢清明假期，少先队员们上、下午各需站岗1小时，比平时任务更加艰巨。天安门广场上微风阵阵，少先队员昂首挺胸，目光坚定，队旗迎风飘扬。队员们6人

一组，每组轮换站岗15分钟。他们穿着统一的校服，佩戴鲜艳的红领巾，手戴白手套，高举中国少年先锋队队旗。“少年先锋岗，上岗!”伴随着队长有力的口令声，队员们迈着坚定有力的步伐走向人民英雄纪念碑。在人民英雄纪念碑前的屏息凝神，过往游客的驻足注目，都将成学生一生难忘的独特体验。

来自北京市京源学校莲石湖分校、石景山学校、北方工业大学附属学校、北京市京源学校、石景山区第二实验学校、北京大学附中石景山学校、中国人民大学附中

石景山学校、北京市第九中学分校等8所学校的146名优秀少先队员代表参加了此次市级先锋岗活动。站岗结束后，队员们以学校为单位瞻仰毛主席纪念堂，聆听讲解，分享感悟，继续接受爱国主义教育，持续深化教育效果。

“每次昂首挺胸时，心中都会因能守护英雄而自豪，信念感、使命感愈发强烈。国家前途、民族命运、人民幸福都是当代中国青年不可推卸的重任，我们更应该不忘初心、牢记使命，用奋斗写就青春华章，不负他们的艰辛和付出。”北京市石景山学校

站岗队员刘悦说。

此次首都少年先锋岗任务是石景山区“童心向党 我为英雄来站岗”系列活动的重要一环，是构建市、区、校三级少年先锋岗活动体系的重要组成部分。区委教育团工委、少工委号召万余名少先队员，在活动中学习，在实践中体悟，厚植爱党爱国情怀。

据悉，石景山区委教育团工委、各校团组织还将以“红领巾爱首都”主题实践活动为统领，组织站岗队员参加主题征文活动，分享站岗经历和体会，在主题队日开展“国旗下讲话”，激发首都少先队员光荣感和自豪感。